

难民当筹码,不得不低头

欧盟与土耳其达成原则协议,土或成难民入欧“唯一合法渠道”

土耳其与欧洲联盟8日就应对难民潮达成原则协议,前者承诺将接收遣返自希腊的“不正当移民”,后者同意加倍提供难民援助资金、对土耳其公民入欧免签和加速土耳其加入欧盟的谈判进程。不过,具有法律效应的细节内容必须等到3月17日至18日召开的欧盟峰会再作决定。

1

难民“以一换一”

土耳其总理艾哈迈德·达武特奥卢与欧盟国家领导人在欧盟总部所在地、比利时首都布鲁塞尔就缓解难民危机磋商,土耳其方面提出新方案。经过12小时谈判,双方8日宣布达成6项基本原则,将继续商讨协议细节,期望在下周欧盟峰会期间讨论并最终获得通过。

按照原则协议,欧盟将全部遣返由土耳其进入希腊的“新的不正当移民”并且承担全部费用。另外,双方承诺,在现有协议框架下,土耳其从希腊每接收一名“叙利亚人”,欧盟就将安置一名来自土耳其境内的叙利亚难民。双方本次达成的原则,目的是确保入欧的叙利亚难民只使用一条合法且有秩序的渠道。

欧洲国家正遭受二战以后最大的难民潮冲击。难民多数来自战乱的叙利亚、伊拉克和阿富汗。不过,欧盟认定许多人并非难民,而是希望改善生活条件的非法移民。去年有超过100万难民和移民涌入欧洲,多数从土耳其取道希腊,再由巴尔干国家进入富裕的西欧和北欧。



土耳其总理达武特奥卢(左)与欧洲理事会主席图斯克在谈判结束后握手。

2

要钱还要免签

欧盟去年与土耳其达成协议,承诺提供30亿欧元,帮助土方安置叙利亚难民。欧盟和土耳其还同意,阻止“不符合国际人道主义救助标准”的人流入欧洲国家。另一方面,土耳其向欧盟提出多种条件以帮助阻挡难民潮,包括加快土耳其加入欧盟的谈判。

达武特奥卢在本次谈判中向欧盟领导人提出,欧盟3年内应向土耳其再提供30亿欧元用于安置难民;最晚6月给予土耳其公民免签待遇,比原计划提前数月。

在8日发表的原则性协议中,欧盟同意加速推进针对土耳其公民的免签计划,以便最

迟6月落实;加快发放去年承诺的30亿欧元援助,并就提供更多难民援助资金作出决定;推进土耳其入盟谈判。

另外,欧盟还打算与土耳其合作,“改善叙利亚境内的人道主义状况”,使得叙利亚民众能“住在更安全的地区”。

3

欧盟内部分歧

欧洲理事会主席唐纳德·图斯克表示,欧盟成员国领导人“热烈欢迎”土耳其提出的方案,称双方在难民问题上“取得突破”。

德国总理默克尔更为谨慎。她表示,如果协议获得落实,将是“突破”。她称,协议付诸实施后可能打破欧洲在难民问题上的恶性循环,进而用合法的移民流入来代替

非法入境。

路透社则援引一些外交官员的话报道,默克尔力促欧盟与土耳其就难民问题达成协议,但是一些中欧国家领导人反对,他们担心今后将被“摊派”难民份额。另外,不愿土耳其加入欧盟的希腊和塞浦路斯也持反对态度。

对土耳其加入欧盟有疑虑的法国也不支持迅速给予

土方免签。法国总统奥朗德8日说,土耳其必须达到72项欧盟规定,才可能在7月前获得免签待遇。

英国首相卡梅伦坚称,英国将“坚决”游离于欧盟统一的难民政策之外,英国不是申根协定国家,“这一特殊地位意味着我们有自己牢固的边境”。

综合新华社等

韩政府公布

单边对朝制裁措施

据新华社首尔3月8日电 韩国政府8日在首尔公布对朝鲜单边制裁措施,内容涵盖金融、海运、进出口,以及在海外的朝鲜盈利机构消费四方面。

制裁措施包括:第一,将涉及大规模杀伤性武器开发工作的40名个人、30个团体指定为金融制裁对象,被制裁者不得与韩国进行外汇和金融交易,其在韩国境内的财产将被冻结;第二,加强与朝鲜相关的海运管制,全面禁止经由朝鲜港口的第三国船只在180天内进入韩国港口,继续禁止第三国在朝朝航线进行航运;第三,加强与朝鲜相关的进出口管制,禁止朝鲜产品经第三国进入韩国;第四,号召韩国国民和海外同胞不去朝鲜在海外经营的餐厅等盈利机构消费。

联合国安理会2日一致通过第2270号决议,针对朝鲜核、导计划规定一系列制裁措施,重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。国际社会普遍支持安理会通过涉朝决议,敦促朝鲜放弃核、导计划,通过对话解决朝鲜半岛核问题。

男女薪酬想平等

至少还得70年

据新华社3月8日电 国际劳工组织7日发布的一份报告显示,尽管一些地区在促进男女就业平等方面取得进步,但过去20年来,就业市场的性别鸿沟仅仅缩小0.6%,女性工资平均比男性低23%。报告预计,按当前趋势,彻底实现男女薪酬平等至少还需要70年。

这份题为《职场女性:2016趋势》的报告对178个国家的数据进行了分析。国际劳工组织总干事盖伊·赖德说:“报告说明,女性要找到一份体面的工作,并且保住这份工作,依然面临巨大挑战。”

报告指出,“过去20年来,全球女性在接受教育方面取得的显著进展并没有转化为妇女就业状况的相应改善”,女性就业比例相比20年前几乎没有任何变化。2015年数据显示,全球女性中只有46%有工作,而男性则高达72%。

报告指出,拉美地区女性就业比例有上升,但一些地区女性就业比例反而下降。就业市场上的性别鸿沟在阿拉伯国家、北非和南亚地区最为显著。

在工资方面,报告证实了国际劳工组织先前的估计:全球女性的平均工资水平仍然只有男性的77%。报告强调,这一工资差距不能仅仅用受教育水平或年龄来解释,其主要原因包括性别歧视、妇女需要请产假或者为了承担照顾孩子而减少工作时间等。

国际劳工组织说,无论有无报酬,女性每天工作的时间依然多于男性。无论在低收入还是高收入国家,妇女干的无酬家务工作平均比男性至少多两倍半。

报告认为,由于妇女仍然承担了大部分家务活,要花更多时间照顾孩子和老人,许多妇女无法找到全职工作,更不用说获得工资较高的长期就业机会。另外,在低收入行业,妇女的工作时间也比男性长。

此外,就全球范围而言,有工资的女性雇员中38%没有社会保障,这一比例在撒哈拉以南非洲地区达到63.2%,在南亚更是高达74.2%。

报告主要编撰者之一劳伦斯·约翰逊说,全球女性在工作场所寻求两性平等、消除工资歧视的努力依然任重道远。

两年了,总要求个明白

马航370失事两周年,马、澳表示将继续全力搜寻

据新华社3月8日电 马航370航班失事两周年之际,马来西亚8日表示对搜寻到失事航班抱有希望,澳大利亚则承诺将尽最大努力寻找飞机,给失踪乘客家属一个交代。

马来西亚总理纳吉布8日在一份声明中说,去年7月在法属留尼汪岛发现的残骸进一步证明,马航370客机不幸终结于南印度洋。现阶段的搜寻预计将在今年晚些时候完成,马方依然在搜寻的12万平方公里内找到客机抱有希望。

纳吉布说,这一搜索工作在航空史上是最具挑战性的,搜寻组面临着世界上最困难的地形。如果未能找到客机,马来西亚、澳大利亚和中国将举行三方会议,决定下一阶段措施。

同一天,由马来西亚等国代表组成的联合调查组就事件两周年发表中期声明。调查组负责人郭师传表示,在南印度洋的搜寻仍在继续,但未发

现马航370航班的残骸。

郭师传说,现阶段,调查组正在根据现有信息继续调查工作,以完成与马航370航班失联相关的8个方面的分析,调查结果以及航空安全建议,其中包括航班偏离申请的飞行计划航线、机组人员档案、航空器系统的适航性及维护保养等。

马来西亚交通部长廖中莱告诉记者,马方调查人员已经抵达莫桑比克并已取得新发现的疑似客机残骸,将尽快展开鉴定;至于在法属留尼汪岛发现的另一块疑似残骸,马方需要等待法国司法部门的许可。

澳大利亚基础设施和交通部长达伦·切斯特8日发表声明,承诺澳大利亚将尽最大努力寻找飞机,给失踪乘客家属一个交代。切斯特在记者会上表示,澳大利亚已完成12万平方公里搜索区中的9万平方公里,搜索船利用声呐和水下



3月8日,在马来西亚必打灵查亚,一名女子点燃蜡烛悼念两年前失踪的马航MH370航班上的乘客。 新华/法新

技术搜索6公里深的水下搜索区,并将尽快完成对剩下3万平方公里的搜寻。

2014年3月8日,计划从马来西亚吉隆坡飞往中国北京

的马航370航班客机失踪,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,同时推定机上所有人员遇难。